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Функціональний вузол швейного виробу – це частина виробу, що 

складається із декількох спеціальних деталей, є складальною одиницею виробу і 

виконує в ньому одну або декілька заданих функцій, має конструктивно-

технологічну завершеність і не має самостійного використання. 

Трансформуючий вузол – це функціональний вузол, за допомогою якого 

виконується процес трансформації. З іншого боку, трансформуючі вузли – це 

сукупність трансформуючих елементів та деталей виробів-трансформерів, які 

об’єднані між собою засобом трансформації. 

Для трансформуючих вузлів характерна не тільки наявність базових 

елементів, але і додаткових, які для даних вузлів є типовими, оскільки 

використовуються для будь-якого їх конструктивно-технологічного рішення. 

Вони представлені планками і додатковими обшивками. 

Способи побудови типових базових трансформуючих вузлів залежать від 

виду членування виробів-трансформерів. При горизонтальному прямолінійному 

членуванні стану трансформера, стабільна частина трансформуючого вузла 

найчастіше представлена обробкою низу. Тому в якості технологічної бази 

доцільно використати класичну технологію обробки низу виробу. При 

криволінійному членуванні трансформера базовою прийнято типову обробку 

криволінійних країв виробу (обробка пройми, горловини, фігурної кокетки) за 

допомогою обшивок. 

На основі розроблених схем КТР трансформуючих вузлів для прямолінійного 

і криволінійного членувань вихідного виробу, виду трансформації «від’єднання-

приєднання» і засобу трансформації тасьма-«блискавка», – сформовано 



структуру типових базових трансформуючих вузлів, що описана 

формулоюОшибка! Источник ссылки не найден.: 

КТРТВ ⊂ КТРМЧ
баз⋃КТРМЧ

модКТРСЧ
баз⋃КТРСЧ

мод
, 

де баз
МЧКТР  ( баз

СЧКТР ) – конструктивно-технологічне рішення мобільної 

(стабільної) частини базового трансформуючого вузла. 

мод
МЧКТР  ( мод

СЧКТР ) – модифікація конструктивно-технологічного рішення 

мобільної (стабільної) частини трансформуючого вузла. 

Структури типових базових трансформуючих вузлів визначають зміст 

узагальнених технологічних послідовностей обробки трансформуючих вузлів, 

які реалізовані у «Базі даних трансформуючих елементів» (рис. 1). На рис. 1 

представлено фрагмент вікна навігації по базі даних, в якому кнопки «КТР 

стабільної частини вузла», «КТР мобільної частини вузла» та «Технологічна 

послідовність» здійснюють безпосереднє переміщення між таблицями бази 

даних, структура яких показана на рис. 2. 

 
Рис. 1 – Навігація по 

базі даних 

трансформуючих 

елементів 

 
Рис. 2 – Фрагмент структури бази даних 

трансформуючих елементів 
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 Крайові шви двобічних виробів 

Зріз 

Товщина матеріалу верху, см 

Мін. ширина озд. строчки, Ч, мм 

Мін. ширина озд. строчки, Ж, мм 

Мін. ширина озд. строчки, Д, Хл, мм 

Місце розміщення застібки 

 

Товщина, мм 

 
 



 

Формування технологічної послідовності у базі даних організовано за 

допомогою системи фільтрів та панелі управління колонками, яка дозволяє 

приховувати задані колонки і показувати їх (рис. 3). 

 

 

Рис. 3 – Вікно формування технологічної послідовності 

 

 

Рис. 4 – Параметри налаштувань вікна «Технологічна послідовність» 

 

Таким чином, для відображення технологічної послідовності обробки 

вузла, що проектується достатньо вимкнути всі «зайві» КТР та налаштувати 

фільтр так, щоб у колонці не було пустих елементів (рис. 4). 

 


